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第６回教育委員会会議録 

 

１．日  時     平成２７年９月１日（月） 

           開会：午後１時２５分 

           閉会：午後１時５２分 

 

２．場  所     第３委員会室 

 

３．出席委員     教育長         ：中 村 英 司    

委員（教育長職務代理者）：久 保   大 

           委 員         ：石 橋 厚 子 

委 員         ：齋 藤 百 合 

           委 員         ：吉 田 和 博 

 

４．説明のため出席した者 

   教育委員会次長：橋 本 國 光  学 校 教 育 課 長：坂 本 啓 悟 

   社 会 教 育 課 長：高 木 正 勝  人権・同和教育課長：髙井良 美 子 

   学校教育課長補佐兼総務担当係長：松 﨑 紀 之  主任教育指導主事：大 淵 広 顕 

   指 導 主 事：中 垣 幸 一  学校教育課学事担当係長：田 中 まゆみ 

 

５．事務局職員 

   学 校 教 育 課：江 田 佳菜子 

 

６．議  題 

  １ 開会のことば 

  ２ 教育長会等報告 

  ３ 報告事項 

  （１）非常勤職員の任用について 

  （２）平成２７年度全国学力・学習状況調査結果について 

  ４ 連絡事項 

  （１）あいさつ運動 

  （２）運動会・体育会 

  （３）次期教育委員会 

  ５ その他 

  ６ 閉会の言葉 
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１ 開会のことば 

教育長  それでは、改めましてこんにちは。大変ご多用な中にご出席をいただきま

してありがとうございます。また、２６日の総合教育会議には、活発にご意見

を出していただきましてありがとうございました。会議を受けまして、それぞ

れ事務局のほうで意見をまとめて資料が策定されると思いますので、その折に

は、また委員の皆様に事前にお届けをして、次の会議に臨んでいきたいという

ふうに思っておりますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

  今日から９月ということで、実は中学校３校は尐し早く授業が始まっており

まして、小学校が今日から２学期のスタートです。２学期は昔から言われるよ

うに、充実の２学期ということで、各行事もたくさん組まれておりますし、今、

お手元に学校訪問の計画案等も出されたところです。まだ運動会もありますし、

研究発表会も数校開催される予定となっておりますので、委員の皆様方におか

れましては、大変ご足労をかけるかと思いますが、よろしくお願いいたします。 

  それでは、ただいまから９月定例の第６回教育委員会を開催させていただき

ます。あとは座って進行させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

２ 教育長会等報告 

教育長  まず、２番目の教育長会等の報告ですが、８月は実は管内の教育長会議は

実施されておりませんので、それについての報告はございませんが、８月１９

日、２０日の両日で、県内の教育長研修会が開催されました。資料はお出しし

ておりませんが、その折に県の教育長、義務教育課長、体育スポーツ健康課長

から話があったことについて尐しお伝えをしたいというふうに思います。 

  県の城戸教育長の挨拶の中では、昨年度まで実施をしておりました教育力向

上県民運動を一応２６年度末で終了して、その成果としては、学校と地域、保

護者が連携することは重要であり、効果があることがわかった、それが成果で

あったという話をされました。今後としましては、現在、県の有識者会議の中

で３年スパンぐらいの学校教育振興プラン、これは仮称ですが、そういったも

のを現在策定中でいうこと、また、知事は人材育成プランを策定中ということ、

この２つを、現在、総合教育会議の中で県としての教育大綱、その２つを調整

しながらつくっていく方向であるということでした。当面の課題はやはり学力、

体力でありまして、後ほど学力の話については尐し触れさせていただきますが、

この時点で県は若干情報を知っていたようで、渋い表情で学力は厳しいという

ような話が県の教育長からあっておりました。 

  次に、義務教育課長としましては、課長からは、市町村別の結果の公表につ

いてのご説明がありました。昨年度、市町村別に同意をいただいたところが結

果の公表がなされております。県として現在考えてあるのは、昨年同様の方法

で同意をいただきたいということで、また追って、いつまでに同意のお知らせ
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を下さいということが来ると思います。方向性としては、昨年度同様の内容で

の公表ということでありました。日程は、これも昨年同様で、恐らく９月か１

０月に同意を求める文書が来て、１２月に公表というような形になるかという

ふうに思っております。 

  それから、体育スポーツ健康課のほうからも同様に、全国の体力・運動能力、

運動習慣の調査結果の公表について、昨年同様でご協力をいただきたいと。こ

れは学力と違って３カ月ほどずれますので、年度末に公表ということになって

おります。まだ結果も公表されておりませんので、若干おくれるというような

ことでした。 

  それから、体育スポーツ健康課では、通学路の安全と自転車通学生の任意保

険の加入の促進ということで話があっておりました。ご存じのように、自転車

通学生が加害者となる事故が多発しているということで、もちろん任意保険に

入ることで終わりではないのですが、安全指導というのは当然なんですが、そ

れプラス任意保険加入でのその後の処理をしたいというようなことで促進をお

願いしたいという話があっておりました。 

  以上が県の教育委員会での教育長、それから義務教育課長、体育スポーツ健

康課長からの話でありました。 

  何かこれについてありますでしょうか。また終わりましてからでも結構です

ので、次に進行したいと思います。 

３ 報告事項 

（１）非常勤職員の任用について 

教育長  それでは、報告事項に入らせていただきますが、報告事項につきましては、

１番、２番、非公開での話になるということで、任用につきましてはこれまで

も非公開でやっておりましたので、よろしくお願いしたいというのと、２番の

学力調査の結果の状況につきましては、今、資料を配付させていただいており

ますが、先ほど申しましたように、結果の公表がまだ遅れますので、この時点

ではまだ非公開ということで、本日の報告事項２件につきましては非公開で実

施をさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか、ご協力をいただ

きまして。ありがとうございます。 

  それでは、報告事項１点目、非常勤職員の任用について説明をお願いします。 

坂 本  それでは、資料の１をご覧ください。 

  そちらのほうに一覧を２枚にわたってお出しをしております。基本的に夏休

み期間の任用がされていないということで、２学期から非常勤の方、年度末ま

での方、それから臨時職員の方で２学期、１２月３１日までの方、それから初

任者研修の方、初任研の代替非常勤の方は研修期間が終わる２月１７日までと

いうような考え方で、それぞれ任用辞令を発令いたしております。教育長のほ
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うからもございましたが、中学校につきましては、筑後中が８月２６日から、

あとの２つは２７日から授業が始まっている関係もございまして、９月１日以

前になっている分もございます。 

  以上です。 

高 木  社会教育課のほうに文化財関係の一般職非常勤職員を１名配置しています。

３月退職者が１名いて、欠員状態になっておりました。９月から採用試験して、

また雇い入れるということで、その１名分を上げさせていただいております。 

  以上です。 

教育長  前の３枚が学校への配置の非常勤職員、それから最後の１枚が社会教育課

の文化財学芸員の非常勤職員の配置です。ご質問ございますでしょうか。 

久 保  １１番の方はどちらの方ですか。 

坂 本  ロシア国籍の方。長く住まいになっておられます。 

教育長  日本語は。 

坂 本  筑後小学校に子どもが行っております。 

久 保  この人は初めてですか、任用は。 

橋 本  ４月からです。 

教育長  ほかにございませんでしょうか。 

       （な し） 

教育長  では、よろしくお願いをいたします。 

（２）平成２７年度全国学力・学習状況調査結果について 

教育長  それでは２点目、平成２７年度全国学力・学習状況調査結果についてお願

いします。 

大 淵  失礼いたします。ペーパーをご覧ください。 

  なお、本年度から全国学力・学習状況調査が国語と算数、数学、小学校６年

生、中３を対象に、あと福岡県のほうの調査が小５、中２を対象に同じく国語

と算数、数学ということで行われています。理科については、３年に１回調査

をするということで今年度実施されているところです。今現在、そこに載せて

おります全国学力・学習状況調査のほうの結果が出ましたので、ご報告をいた

します。 

  結論から申しますと、全国平均をまず上回っているものが小学校、国語のＡ、

Ｂ、理科のＡ問題、中学校にいきますと、国語のＡ問題、理科の全般のところ

ということでなっております。筓えが違いますので、昨年度と違いを比べられ

ませんが、小学校については算数が昨年度は全国平均を超えておりましたが、

今年度は下回っております。中学校は去年と国語、数学についてはほぼ変わら

ないような状況かと思います。 

  細かいところで見ていきますと、小学校の国語科で言いますと、Ａ問題は１
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１校中８校が全国平均を上回っておりまして、Ｂ問題は１１校中９校、算数に

いきますと、Ａ問題は１１校中５校、Ｂ問題が１１校中５校、理科は全体で申

し上げますが、１１校中４校が上回っています。中学校は３校しかありません

が、国語のＡが３校中の２校、Ｂ問題が３校中の１校、数学が３校中の１校、

Ｂ問題も３校中の１校、理科は３校中の２校ということで、算数、数学が非常

に今年度厳しい状況が見えました。また、学校訪問等が１０月から実施されま

すので、個々の内容については各学校から分析が出るだろうと思いますし、ま

た、教育委員さんからもいろいろとご意見をいただければと思っています。 

  あともう１点、大まかに今回の結果を、資料では出しておりませんが、子ど

もたちの質問紙がありま、そちらを比べたときに、学力の低い学校というのは

子どもたちの意欲面とか満足度という部分が非常に低いことがわかっています。

それはここの中を見ていただいたらわかる、非常に点数の低い学校の子どもた

ちに傾向として見られましたので、やはり学ぶ楽しさというのか、学校で生活

する楽しさというものがない学校は厳しいのかなというふうにちょっと今感じ

ているところです。またそういうところも含めて学校のほうにお話はしていき

たいと思っているところです。 

  簡単ですけれども、概要だけご報告します。 

教育長  何かご質問等ございませんでしょうか。今のデータだけですので、なかな

かわかりづらいところもあるかと思いますが。 

大 淵  取り扱い注意でお願いします。教育長が最初におっしゃったように、まだ

非公開ですので。 

教育長  なお、各学校には学校ごとのデータはいきません。自分の学校分はわかり

ますけど、そういう扱いですので、このデータを校長先生方が持つことは基本

的に原則としてはないということでご理解いただければというふうに思います。

ただ、これまで個別に要望があればということで、お配りしていた経緯がある

ようです。ただ、中学校は３校ですので、意見交換するとお互いにわかるんで

すね。平均点と自分の学校と比べれば、あとの２校が大体どれくらいかという

のは想像がつきますので。全体としては、小学校は国語、算数でいうと、Ａ、

Ｂ問題とも全国平均をほぼこれまで何年間か上回ってきておりましたが、こと

し算数が若干足りなかったということ、中学校についても、昨年度が数学Ａだ

けが上回って、あとの３つは下回っていたんですけど、ことしは国語Ａだけが

上回って、あとが下回っているということで、中学校はそう変動はないのかな

というふうに捉えております。 

  今後、地区別とか教育事務所ごとのデータ、政令市を含めてのデータとかま

た出てきますので、そういったデータが示された折には、また教育委員会の場

で説明をさせていただこうと思っています。そういったものを見ながら筑後市
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の動向を判断していただくと参考になるかなと。そういったことで私たちもま

た手だてを考えていきたいなというふうに思っておりますので。とりあえずは

きょうの資料を取り扱い注意ということでご理解いただいて、ご覧おきいただ

ければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

４ 連絡事項 

（１）あいさつ運動 

教育長  それでは、続きまして、連絡事項に行きます。 

  連絡事項は１番から。どうぞ、挨拶運動。 

高 木  ８月はお休みでしたけれども、また９月からお願いをしていきますので。

ごらんのとおりのところでお願いをしておきたいと思いますので、よろしくお

願いをいたします。 

教育長  ９月２日と１０月７日の分が示されておりますので、よろしくお願いいた

します。 

（２）運動会・体育会 

教育長  ２番目、運動会、体育会について。 

松 﨑  ９月２０日、１０月３日、１０月４日でそれぞれお示ししておりますとお

り、運動会、体育会が開催をされます。集合時間につきましては８時３０分に

東庁舎前集合ということでお願いをしたいと思います。どうぞよろしくお願い

いたします。 

教育長  ８時半に東庁舎前に３日間とも集合していただいて、１台で移動するとい

うことでいきます。よろしいでしょうか。 

（３）次期教育委員会 

教育長  続きまして、次期教育委員会の期日。 

橋 本  次期は１０月になりますけれども、事務局からのご提案としましては、定

例ということで第２火曜日の午後１時半からで予定したいと思っておりますの

で、１０月１３日火曜日の午後１時半からでいかがだろうかということで提案

を申し上げたいと思います。 

教育長  次期教育委員会は１０月１３日火曜日、午後１時半からということで、よ

ろしいでしょうか。ありがとうございます。場所はまたご連絡を差し上げます。 

  一応連絡事項まで終了しましたが、追加で何かありますか。 

５ その他 

大 淵  その他で済みません、私のほうが１０月から学校訪問等が始まりますので、

また本日、計画案のほうを出しております。一度多分お渡しをしていたかと思

います。一応この日程で計画をさせていただいておりますので、もう一度ご確

認のほうをお願いいたします。 

  あと、本日、教育委員さん方のお手元のほうに水色の封筒があろうかと思い
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ます。１０月３０日に二川小学校で実施されます生活科・総合の筑後地区大会

のご案内です。こちらに関しては、ご都合のつかれる方で結構ですので、事前

にご連絡させていただきます。必ずではありませんが、もしよければ市内の小

学校での発表会になりますので、お願いをいたします。多分これ、夜の会もあ

ります。それで、そちらのほうも含めてまた声をかけさせていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

  以上です。 

教育長  ありがとうございました。その他ということでよろしいですかね。学校訪

問の件、それから二川小学校の生活・総合の筑後地区大会ということでご案内

が参っております。よろしくお願いします。 

  その他ほかにないでしょうか。 

高 木  社会教育課からのお知らせです。 

  皆さんには５月の総会だとか行っていただいた水田のほうの山梔窩ですね、

こちらのほうの公開事業を、ふだんは締め切っておりますので、あけて見てい

ただくというような事業を９月から１１月にかけてやりたいというふうに思っ

ています。山梔窩保存会が主催というような形になりますけれども、９月、１

０月、１１月の土日と祝日の１０時から午後４時まであけておると。地元の老

人クラブの方に交代で来ていただくというような形で進めたいというふうに

思っているところです。将来的には公開に向けての試行という形で進めていき

たいというふうに思っています。 

  以上、お知らせです。 

   あと、８月２５日、ということでご案内を申し上げておりました山梔窩のラ

イトアップ事業ですが、台風で１日延期になりました。延期のご連絡を差し上

げ損なっておりましたので、お詫び申し上げます。 

教育長  では、学校教育課。 

坂 本  ４点ほど報告をさせていただきます。 

  １点は、空調設備の設置ですね、これが２１日に完了検査をいたしまして、

引き渡しを受けまして、きょうから運用を開始しております。小・中学校の普

通教室に設置している分です。中学校の教室の分につきましては、１週間程度

まだかかるということで、今月中には引き渡しを受けるという予定で進んでお

ります。それが１点です。 

  それから２点目。２点目につきましては、台風１５号の襲来に伴う被害状況

ということで、学校のほうから被害状況を聴取しております。大きな被害とい

うのはあっておりませんけれども、その中で水洗小学校の玄関の前に大きなカ

シの木があります。そのカシの木が半分に割れて倒れている状況になっており

ましたので、今でもまだ半分残っておりますが、尐し倒れかかっていて危ない
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状況になっておりますので、倒れた分の処理と、それから、まだ倒れていなく

て残っている分の対応というのは今検討しているところです。フェンスに樹木

が倒れて曲がったとかはございますけれども、大きな被害ではないということ

でご報告をさせていただきます。 

  それから３点目です。市民の方から寄附をいただきました。尋木組のお母さ

ん、尋木フサ子様のほうから３００万円ということで、８月２７日に、学校に

図書を購入するためのお金として、使用目的を限定されて寄附をいただいてお

ります。ご報告をさせていただきます。 

  それからもう１点、ずっと報告をしておりました人権・同和教育課の職員で

あります■■のほうが休職状態になっておりまして、それでリハビリ出勤を経

て、９月からまた復帰をいたしておりますので、報告をさせていただきます。 

  以上です。 

教育長  ４点ありました。何か台風関係とかもろもろ、ご質問等ございませんでしょ

うか。 

       （な し） 

教育長  その他のその他はないですか。よろしいですか。 

  委員さん方のほうから何かご連絡等ございましたら。 

       （な し） 

６ 閉会の言葉 

教育長  それでは、以上をもちまして、第６回定例の教育委員会会議を終了いたし

ます。 


